
 

 

 

ЧЕТИРИДЕСЕТ И ЧЕТВЪРТО НАРОДНО СЪБРАНИЕ 

Комисия по образованието и науката 

 

 

 УВАЖАЕМИ УЧИТЕЛИ И ПРЕПОДАВАТЕЛИ, УЧЕНИ И ТВОРЦИ, 

МУЗЕЙНИ, ЧИТАЛИЩНИ И БИБЛИОТЕЧНИ ДЕЯТЕЛИ,  

СКЪПИ ПРИЯТЕЛИ И СЪМИШЛЕНИЦИ,  

 

ДНЕС Е 1 НОЕМВРИ – ДЕНЯТ НА НАРОДНИТЕ БУДИТЕЛИ! ТЕЗИ, КОИТО В ТЪМНИТЕ 

ВЕКОВЕ, КОГАТО СВОБОДАТА НИ Е БИЛА САМОТЕН КОПНЕЖ, СА РАЗПРЪСКВАЛИ СВЕТЛИНАТА 

НА ПРОСВЕЩЕНИЕТО. ДНЕС ВСИЧКИ ОБРЪЩАМЕ ПОГЛЕД КЪМ МИНАЛОТО, ЗА ДА ОТДАДЕМ 

ПОЧИТ НА СВЕТИ ИВАН РИЛСКИ, ПАИСИЙ ХИЛЕНДАРСКИ, ГРИГОРИЙ ЦАМБЛАК, 

ВЛАДИСЛАВ ГРАМАТИК, НЕОФИТ РИЛСКИ, ВАСИЛ ЛЕВСКИ, ХРИСТО БОТЕВ, ГЕОРГИ 

РАКОВСКИ, СТЕФАН КАРАДЖА, ЛЮБЕН КАРАВЕЛОВ, ПЕТКО СЛАВЕЙКОВ, ИВАН ВАЗОВ, 

СТОЯН МИХАЙЛОВСКИ, НАЙДЕН ГЕРОВ… 

 КАКВОТО И ДА СЕ НАПИШЕ ИЛИ КАЖЕ ЗА БУДИТЕЛИТЕ И ДИРЯТА, КОЯТО ВСЕКИ ОТ 

ТЯХ ОСТАВЯ В ИСТОРИЯТА НИ И ИЗРАСТВАНЕТО НИ КАТО НАЦИЯ, ЩЕ Е НЕДОСТАТЪЧНО. 

ВСЕКИ ОТ НАС НОСИ В СЪРЦЕТО СИ ПОНЕ ЕДИН ЗАВЕТ НА БОТЕВ, ВАЗОВ, КАРАВЕЛОВ, НА 

ЛЕВСКИ. ЛИЧНАТА И ВСЕНАРОДНА ПРИЗНАТЕЛНОСТ КЪМ ТЕЗИ СЛАВНИ ГЕРОИ СА НИ 

СЪХРАНИЛИ КАТО НАРОД, КОЙТО МОЖЕ ДА СЕ ГОРДЕЕ С ВЕКОВНАТА СИ ИСТОРИЯ, СЪС 

СЛАВНА КУЛТУРА И ВИСОКИ ПОСТИЖЕНИЯ В ОБЛАСТТА НА НАУКАТА.   

ДНЕС Е ДЕНЯТ, В КОЙТО СЕ ОБРЪЩАМЕ И КЪМ НОВИТЕ БУДИТЕЛИ – ТЕЗИ, КОИТО ЩЕ 

СЪБУДЯТ У ДЕЦАТА ЛЮБОПИТСТВОТО КЪМ ПОЗНАНИЕТО И КНИГИТЕ, КЪМ ИДЕАЛИТЕ ЗА 

СВОБОДА И СПРАВЕДЛИВОСТ. МНОЗИНА ОЧАКВАТ ПАТЕТИЧНИ СЛОВА, НО УЧИТЕЛИТЕ 

ЗАСЛУЖАВАТ ПОВЕЧЕ И ТО НЕ СЕ ИЗМЕРВА САМО С УВЕЛИЧЕНИЕТО НА ВЪЗНАГРАЖДЕНИЯТА 

ИМ. ДНЕС ДАСКАЛЪТ НЕ Е ПЪРВИЯТ ЧОВЕК В СЕЛОТО, НЕ Е ТОЗИ, НА КОЙТО ВСИ ЦЕЛУВАТ 

РЪКА, ЗАЩОТО УЧИ ДЕЦАТА ИМ НА ПИСМО И ЧЕТМО. ДНЕС УЧИТЕЛЯТ ВСЕ ОЩЕ СЕ ЛУТА 

МЕЖДУ АДМИНИСТРАТИВНИ НЕВОЛИ И ПРЕКОМЕРНИ ОЧАКВАНИЯ НА ОБЩЕСТВОТО, 

ТЪРСЕЙКИ СВОБОДАТА СИ. ДНЕС ОБАЧЕ ПОВЕЧЕ ОТ ВСЯКОГА ИМАМЕ НУЖДА ОТ УЧИТЕЛИ С 

ВЪЗРОЖДЕНСКО ВДЪХНОВЕНИЕ.   

 

 



 

 

 

СКЪПИ УЧИТЕЛИ,  

 

ДНЕС НАРЕД С ЦВЕТЯТА, С КОИТО ЩЕ ОКИЧИМ ПАМЕТНИЦИТЕ НА НАРОДНИТЕ 

БУДИТЕЛИ, МОЖЕМ ДА ВИ ОБЕЩАЕМ, ЧЕ НЯМА ДА ОСТАВИМ И ЕДИН БЪЛГАРСКИ УЧИТЕЛ ДА 

СЕ ЧУВСТВА ИЗОСТАВЕН И ЗАЕДНО КАТО ОБЩЕСТВО ЩЕ ПОЛОЖИМ УСИЛИЯ, ЗА ДА НЕ СЕ 

СПЕКУЛИРА, ЧЕ В ОБРАЗОВАНИЕТО ИМА САМО БЮРОКРАЦИЯ И НАПРЕЖЕНИЕ. НАРЕД С 

ФИНАНСОВИТЕ СТИМУЛИ ЩЕ ПОЛОЖИМ УСИЛИЯ, ЗА ДА НАКАРАМЕ ВСЕКИ СЪВРЕМЕНЕН 

БУДИТЕЛ ДА СЕ ЧУВСТВА СПОКОЕН, СИГУРЕН И УДОВЛЕТВОРЕН ОТ УСПЕХА НА СВОЯТА 

МИСИЯ –ПЛАМЪКЪТ НА ЗНАНИЕТО ДА НЕ УГАСНЕ В НЕГОВАТА КЛАСНА СТАЯ, В СЪРЦАТА НА 

НЕГОВИТЕ ДЕЦА И НА НИТО ЕДИН РОДИТЕЛ! ЗА ДА НИ ИМА И ЗАНАПРЕД ПРЕЗ ВЕКОВЕТЕ.  

 

ИМАМЕ НУЖДА ОТ ВАС!  

ЧЕСТИТ ПРАЗНИК!  

 

 

СОФИЯ, 1 НОЕМВРИ 2019 Г.   

 

 

 

МИЛЕНА ДАМЯНОВА 

ПРЕДСЕДАТЕЛ НА КОМИСИЯТА  

ПО ОБРАЗОВАНИЕТО И НАУКАТА  

В 44-ТО НАРОДНО СЪБРАНИЕ  

НА РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ 

 


